
平成25年度第 5回原町区地域協議会

会議録

<地域協議会の日時 口場所>

日 時 平成 25年 11月 19日 (火 )

開始 10時 00分
終了 11時 55分

場 所 本庁舎 3階 第一会議室

【 会 議 録 】

1 開会

■総務課長

出席委員が過半数を超えていることか ら、本会は成立 していることをご報

告いたします。

【出席委員名】11名

渡部 光明、井上 精三、濱須 弘仲、加藤 満好、山城 雅昭、

増田 政彦、橋本 貞夫、高野 正三、星  慶運、森岡 和人、

堀川 榮子

【欠席委員名】 4名
松永 雄一、遠藤 修司、西内 清祐、高倉 征一

2 会長挨拶

■会長

(挨拶)

3 議事

■会長

それでは、議事を進めてまいりたいと思います。



(1)会議録署名人の指名

■会長

それでは、名簿順で、井上委員と濱須委員のお二人にお願いしたいと思い

ます。よろしくお願いいたします。

(2)書記の指名

■会長

次に、書記の選出に移ります。書記は吉田主査にお願いいたします。

(3)報告事項

■会長
「南相馬市指定管理者制度導入計画 (素案)をパブリックコメントに諮る
ことについて」企画課から説明をお願いします。

■企画課

(概要について説明)

■会長

今の説明について、質問はございますか。

質問がなければ、次に移ります。

それでは「南相馬市地域防災計画原子力災害対策編 (素案)及び南相馬市

原子力災害避難計画 (素案)をパブリックコメントに諮ることについて」

危機管理課から説明をお願いします。
■危機管理課

(概要について説明)

■会長

今の説明について、質問はございますか。

■カロ藤委員

避難計画については、浜通りの気象条件等のデータに基づいて策定をする

必要があると思います。

■危機管理課

現時点では南相馬市から南には避難できないため、避難できる方向は限ら

れてきますが、実際に避難の誘導をする場合には、風向等の気象状況にも

配慮をしながら避難の誘導をします。

■山城委員

東日本大震災の災害対応における反省点があると思いますので、それらの

反省点を生かして、より良い計画を策定していただければと思います:



■危機管理課

委員ご指摘のとおり、反省点を踏まえながら、より良い計画を策定してい

きたいと思います。

■森岡委員

2点ほど意見をします。

①東日本大震災時には、市民一人ひとりに情報が届かなかつた問題もあり

ましたので、市民からの情報を活用できるようなツイッターやフェイス

ブックなど媒体の活用の検討もお願いします。

②原子力災害以外に対する防災計画の策定も併せて検討をお願いします。

■危機管理課

情報の提供方法については、多様な媒体を活用していきたいと思つており

ますが、市民からの情報提供をうまく活用できるような手法については、

今後検討していきたいと思います。

また、現在、地域防災計画の見直しを進めておりますので、自然災害を含

めた防災計画については、今年度内に策定する予定です。

■高野委員

気象条件によつて避難場所が制限されることもあると思うので、計画だけ

ではなく、シミュレーションをして準備しておく必要があると思いますの

で、ご検討をお願いします。

■危機管理課

シミュレーションに関しましては、風向等のデータがありますので、季節

や気候の傾向を踏まえ、十分に生かした形で準備していきたいと思います。

■橋本委員

原子力発電所の廃炉作業が進んでおりますが、燃料棒の取り出し作業にお

いて、事故が起こる可能性もありますので、市民の安全を考えながら日々

対応をいただきたいと思います。

■危機管理課

燃料棒の取り出しに係る作業情報については、日々情報収集をしておりま

すので、市民の皆様に迅速な情報提供ができると思います。

■会長

他に質問がなければ、次に移ります。

それでは「南相馬市一般会計補正予算について」事務局から説明をお願い

します。

■事務局

(説明)



■会長

今の説明について、質問はございますか。

■濱須委員

植物工場整備事業について、具体的な説明をお願いします。

また、園芸施設再生可能エネルギー導入促進事業補助金について、この予

算で再生エネルギーの開発と農業の推進をどのように進めていくのか、ま

た、どのような場所で事業実施を検討しているのか伺います。

■事務局

植物工場整備事業の予算については、用地の測量設計に係る費用を補正す

るものです。

また、園芸施設再生可能エネルギー導入促進事業補助金については、認定

農業者の太陽光発電システム設置に対して補助をするものですが、現時点

では 1件のみということで予算計上されております。

■濱須委員

植物工場整備事業について、面積はどの程度を予定しているか伺います。

また、農地転用の許可がスムーズに行われているか伺います。

■事務局

植物工場の敷地については、鹿島区南海老地区の防災集団移転元の土地を

検討しており、面積が5ヘクタールを予定しています。

なお、この事業は、提案型のプロポーザル方式を活用しながら実施してい

きます。

また、農地転用の許可については、スムーズに進んでいないのが現状です。

■濱須委員

事業の用地が農地になつていると農地転用の許可が必要になり事業のハー

ドルが高くなることから、農地転用の規制緩和を進めていく必要があると    ぇ

思いますので、ご検討をお願いします。

■総務部長

太陽光発電システムを設置するための農地転用に係る承認については、非

常に難しい状況になっておりますが、国・県と調整しながら進めていると

ころです。

■井上委員

企業立地促進事業助成金が減額になった背景を伺います。

■事務局

当初予算計上時には、 11社と見込んでおりましたが、見込みが 5社にな
つたことから補正予算を減額したものです。



■井上委員

見込みが 5社に減少したとのことですが、減少を防ぐために市として働き

かけをしたのかどうか伺います。

■事務局

5社については、 26年度に立地することが予定されておりますが、残る

1社は下太田工業団地に立地する予定の太陽光パネルの製造会社であり、

建設予定が遅れていることから補正予算を減額したものです。

なお、雇用の確保につきましては、重要な課題と認識しておりますので、

引き続き積極的に推進してまいりたいと思います。

■高野委員

帰還住民放射能対策機器点検校工事業についてですが、住民に配布した線

量計だけではなく、個人所有の線量計についても対象にしていただければ

と思います。

■総務部長

点検校工事業については、各戸配布した線量計について、市民負担がない

ように費用計上したものでありますので、配布した線量計で線量の測定を

していただければと思います。

■会長

他に質問がなければ、次に移 ります。

(4)協議事項           ヽ

■会長

それでは、「海抜表示の設置について」事務局から調査結果の報告をお願い

します。
■事務局

(説明)

■会長

ただいま事務局から説明がありましたが、この提案について、原町区地域

協議会の意見書として市長に提出していきたいと考えますが、ご意見はご

ざいますか。

(異議なしの声)

■会長

意見書を提出することに異議がないようですので、高野委員からの提言を

もとに事務局が作成しました意見書案をもとに検討したいと思います。

ただいまお配りしました意見書案について、ご意見をお願いいたします。



(意見なし)

■会長

意見が無いようですので、意見書を市長に提出したいと思います。

(会長から部長に意見書を渡す)

■会長

続きまして、「パーセント条例の制定について」高野委員から説明をお願い

します。
■高野委員

(説明)

■会長
ただいま高野委員から説明がありましたが、この提案について、原町区地

域協議会の意見書として市長に提出するかどうかについて検討したいと思
います。

■高野委員
この条例が制定されれば市民税の一部を市民団体の支援に使用できるよう
になります。南相馬市では野馬追にも多くの関係団体があり、伝統事業を

続けていくためにも重要だと思うので、地域協議会として意見書の提出を
したいと考えています。

■濱須委員

意見書を提出するという検討の前に、地域協議会で制度の導入の是非につ
いて議論をしてから進めるのもいいのかと思います。

■井上委員
どういう分野にパーセント条例を盛り込んでいくのかについて、もう少し
地域協議会で審議してもいいのではないかと思います。

■橋本委員

検討を進めていくに当たり、事前に各種市民活動団体に説明をしてから制
度の導入を導入しても遅くはないと思います。

■会長

本件については、時間を掛けて審議した上で進めるといつた方向でよろし
いでしょうか。
それでは、事務局で検討資料の準備をよろしくお願いします。

(5)そ の他
■事務局

①視察研修の報告については事前に配布しました復命書をもって報告に代
えさせていただきたいと思います。

②復興計画の進捗状況を配布しましたので、ご一読ください。
③次期地域協議会の委員の公募は 1月 から広報で募集を開始する予定です。
④次回の日程は、1月 になりますので、今後調整していきたいと思います。



■井上委員

原町区内でもまちづくり委員会が活動をしていますが、まちづくり委員会
の活動報告も必要ではないかと思います。

■カロ藤委員

①原町区内に住居がありながら遠方に借上住宅を借りている市民がいるの

で、精査が必要だと思います。

②除染従事者の犯罪が増加 しているので、防犯対策をしつかりしてほしい。
③ごみの放置が散見されるので、対策を検討してほしい。

■会長

その他なければ、以上で本 日の日程は全て終了いたします。
スムーズな議事の進行にご協力ありがとうございました。

4 閉会

■総務課長

(挨拶)

以上のとおり相違ありません。

会 長 夜彫「 るッ1
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